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Quintuple affection
Le verset de notre paracha qui décrit l’élection de la tribu de Lévi du dedans du peuple d’Israël (Bamidbar VIII, 19) mentionne cinq fois l’expression « les Enfants d’Israël ». Rachi commente ainsi ce fait remarquable :
« L’expression “les Enfants d’Israël” figurent cinq fois dans ce verset, pour faire connaître la dilection que Dieu leur porte, par le fait qu’il leur est fait référence en un seul verset au nombre même des cinq Livres de la Thora. J’ai vu cela dans le midrach Beréchit Rabba (3, 5). »
L’amour de Rachi lui-même pour Israël ne se dément jamais. Il le manifeste au début de son commentaire sur chacun des Livres de la Thora.
Premier Rachi du livre Béréchit
C’est par affection pour le peuple d’Israël que la Thora a commencé par le récit de la création pour enseigner que Dieu, à qui le monde appartient, donne la terre d’Israël à qui est droit à Ses yeux.
Apparaît là l’affection d’Hachem pour les Enfants d’Israël en tant que nation.
Premier Rachi du livre de Chémot :
Rachi enseigne que la Thora mentionne à nouveau le nom de chacun des fils de Jacob car Il les affectionne particulièrement.
On en apprend l’affection portée à chaque membre d’Israël en particulier, chacun en son nom propre.
Premier Rachi du livre de Vayiqra :
L’affection de Dieu pour Moïse s’exprime dans la manière dont il s’adresse à lui, toujours avec égards, attirant d’abord son attention avant de lui parler, pour ne pas le prendre par surprise.
On en apprend l’affection particulière d’Hachem pour ceux qui guident le peuple d’Israël sur les voies de la Thora.
Premier Rachi du livre de Bamidbar
Par affection pour les Enfants d’Israël, Dieu les dénombre à tout moment. 
Le désert est comparé à l’exil, qui est aussi le lieu du chemin de retour vers Eretz-Israël. Rachi nous rappelle que même aux temps d’exil, Dieu ne coupe pas les liens avec ses enfants.
Premier Rachi du livre de Dévarim
Par considération pour les Enfants d’Israël, Dieu ne leur fait des reproches que par allusion aux endroits où les événements problématiques se sont produits.
Dieu conserve Son amour pour Son peuple même lorsque celui-ci a chuté.
Dilection cinq fois répétée, pour la nation et pour chacun de ses membres en particulier, avec une attention particulière pour ceux qui ont pour charge de guider le peuple. Amour qui ne faiblit jamais, ni aux temps d’exil, ni lorsque les circonstances ont fait trébucher.
Sachons répondre à l’affection de Dieu.
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