Aujourd’hui
Nous arrivons à la fin des quarante ans d’errance dans le désert et Dieu renouvelle son alliance avec Israël :
Moïse, et les Cohanim les Lévites, parla à tout Israël : « Sois attentif et écoute, ô Israël ! En ce jour, tu es devenu peuple pour Hachem, ton Dieu. » (Deutéronome xxvii, 9-10)
De quel jour s’agit-il ? 

Les commentateurs donnent diverses explications. Pour les uns, les quarante ans de désert ont été un lent murissement d’Israël. Ils sont aujourd’hui prêts à entrer dans l’alliance en pleine connaissance de cause. Pour d’autres, c’est le fait de se trouver au seuil d’Eretz Israël qui exige le renouvellement de l’alliance. La Thora de Houtz Laaretz est en effet par nature une Thora de l’individu, seul face à Dieu, une Thora de « croyant solitaire » ; en Eretz Israël, la Thora ne s’adresse à chacun qu’à la mesure de sa relation à l’être collectif d’Israël.

Le commentaire de Rachi est toutefois celui qui nous interpelle le plus :

En ce jour tu es devenu peuple. Qu’elles soient à tes yeux chaque jour comme si c’était aujourd’hui que tu avais fait alliance avec Lui. (Bérakhoth 63b). 

L’alliance n’est pas un événement qui se serait produit dans un passé lointain entre des personnages depuis longtemps disparus mais dont nous perpétuons respectueusement la mémoire, observant pieusement la Thora par tradition.
Non, l’alliance ne mérite ce nom que dans la mesure où nous-mêmes y entrons chaque jour à nouveau ; Dieu attend de chacun de nous qu’il apporte sa pierre à l’édifice d’un univers érigé sur les valeurs de la Thora, valeurs qui cessent d’être théoriques et prennent corps grâce aux mitzvoth qui les réalisent.
