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Deux héros de la téchouva
La paracha porte le nom de la bénédiction de Moïse aux tribus d’Israël, soulignant, au-dedans de l’unité du peuple, l’identité de chacune de ses composantes. Elle commence par l’aîné, Reuven et se poursuit par Yehouda, les deux bénédictions étant reliées par une conjonction de coordination : « et ceci pour Yehouda… » 
« Que vive Reuven et qu’il ne meure pas et que soit nombreuse sa population.  Et ceci pour Yehouda – et il dit : écoute, ô Hachem, la voix de Yehouda et amène le à son peuple. Ses mains font sa puissance et elle lui sera alliée contre ses ennemis. » (Deut. xxxiii, 6–7) 
Rachi, rapportant le Midrach (Sifré 348) et le Talmud (Sota 7b), explique le lien entre les deux frères, Reuven et Yéhouda. Les deux ont fauté et fait téchouva. Après la mort de Rachel, Jacob installe sa couche dans la tente de Bilha. Reouven, prenant fait et cause pour l’honneur de sa mère, bouleverse la couche de son père. Yehouda a eu quant à lui une relation amoureuse avec Tamar, veuve de ses fils :
« Le texte adjoint Yéhouda à Reuven parce que tous deux ont reconnu la faute commise… »
Reuven et Yéhouda ont frayé deux voies de téchouva. Reuven a été le premier[footnoteRef:1], c’est-à-dire qu’il a été le premier à faire téchouva de sa propre initiative, sans aucun encouragement hétéronome. Yéhouda avait un statut de chef d’État (Nassi) au pays de Canaan. En tant que tel, reconnaître sa faute et faire téchouva lui était plus difficile que pour un homme du commun. Son humilité et sa décision de reconnaître publiquement sa responsabilité témoignent d’un courage spirituel remarquable. Reuven fait montre de la valeur du personnage individuel qui fait téchouva de manière autonome et Yéhouda montre par l’exemple que même les puissants peuvent faire téchouva.  [1:  « Et Reuven a fait retour au puits – le Saint, Source des bénédictions, lui dit : nul homme n’avait encore fauté devant Moi et fait téchouva, et toi, tu as été le premier à ouvrir la voie. Par ta vie, un fils de tes fils se lèvera et ouvrira la voie à son tour. Qui est-ce ? le prophète Osée qui dira : Reviens, Israël, jusqu’à Hachem ton Dieu. (Beréchit Rabba 84, 19)] 

Apprenons de ces deux héros à redresser la voie en cas d’erreur.
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«   Et Re u ven  a fait retour  au puits  –   le Saint, Source des bénédictions, lui dit   :   nul homme n ’ avait encore fauté  devant Moi et fait  téchouva , et toi, tu as été le premier à ouvrir la voie .   Par ta v ie, un fils de tes fils se lèvera et  ouvrira la voie à son tour. Qui est - ce   ?   le prophète Osée qui dira   :   Reviens, Israël, jusqu ’ à Hachem ton Dieu .   (Beréch i t Rabba   84, 19)  

